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6. Kapacita kondenzátoru II

Úloha 1
Vzduchový deskový kondenzátor se skládá ze dvou desek s obsahem 1000 cm2,
které jsou vzdáleny o 1 mm. Jakou silou se přitahují desky, jestliže je nabi-
jeme na potenciálový rozdíl 1000 V?

Úloha 2
Vypočítejte kapacitu deskového kondenzátoru s plošným obsahem desek
200 cm2, jestliže je mezi deskami sklo o tloušťce 1 mm, z obou stran po-
kryté vrstvou parafínu o tloušťce 0,2 mm. Sklo má relativní permitivitu 7,
parafín 2.

Úloha 3
Rovinný vzduchový kondenzátor kapacity 500 pF je nabitý na napětí 5 kV.
Dielektrikum kondenzátoru tvoří deska z materiálu s relativní permitivi-
tou 5. Jak se změní napětí na deskách kondenzátoru odstraněním izolační
desky z kondenzátoru a jaká je práce potřebná na odstranění této desky?

Úloha 4
Desky kondenzátoru s obsahem 500 cm2, vzdálené o 1 cm jsou nabité na
napětí 5 kV. Jakou práci je třeba vykonat, jestliže chceme desky oddálit na
vzdálenost 4 cm?

Úloha 5
Otočný vzduchový kondenzátor má minimální kapacitu 10 pF, maximální
1 nF. Jakou práci vykonáme, změníme-li jeho kapacitu z maximální na mini-
ální hodnotu, jestliže je na elektrodách udržováno konstantní napětí 1 kV?
Jakou práci vykonáme, jestliže kondenzátor byl při maximální kapacitě na-
bit na napětí 1 kV a během otáčení rotoru byl od zdroje odpojen? Tření
v ložiscích zanedbáváme.


